

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ**

**диссертации Дощаниковой Ольги Александровны на тему «Комплекс организационных мероприятий по обеспечению сельского здравоохранения врачебными кадрами», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза**

В условиях современной организации и управления здравоохранением остается нерешенным один из актуальнейших вопросов – обеспечение врачебными медицинскими кадрами. При этом, максимально проблемной оказывается обеспеченность специалистами медицинских учреждений в отдаленных, сельских регионах. Таким образом, население, проживающее там, испытывает дефицит квалифицированной медицинской помощи. Современные молодые специалисты крайне неохотно выбирают местом работы сельские регионы, что обусловлено низким уровнем жилищно-коммунальной инфраструктуры, транспортными и социальными проблемами.

Одним из основных факторов, который может повлиять на привлечение кадров в медицинские организации сельской местности, является роль вуза, где всесторонне возможно расставить положительные акценты в формировании среди студентов адекватного восприятия работы в условиях сельского здравоохранения, как этапа реализации профессиональных возможностей. Решению данного вопроса и посвящена работа Дощаниковой Ольги Александровны, которая и ориентирована на организационные мероприятия по восполнению дефицита врачебных кадров сельского здравоохранения и, таким образом, повышения доступности и качества медицинской помощи населению сельских и отдаленных регионов.

Все поставленные в исследовании задачи, направленные на анализ обеспеченности врачебными кадрами медицинских организаций сельской местности, оценка результативности целевой подготовки врачебных кадров для сельского здравоохранения, анализ социально – экономических мероприятий, направленных на привлечение молодых специалистов в медицинские организации сельской местности, в сочетании с выявлением факторов, мотивирующих к трудовой деятельности в условиях сельской местности – направлены на достижение заявленной цели по оптимизации процесса привлечения врачебных кадров в сельское здравоохранение.

Характер и стиль работы, анализ данных других исследователей, резюме и выводы свидетельствуют о самостоятельной работе докторанта, что представлено в диссертационном исследовании.

Качество и профессиональный уровень исследования подтверждается использованием авторитетных литературных источников и достоверных методов оценки результатов анкетирования исследуемых групп, что, при минимальных затратах, формирует векторы формирования привлечения молодых врачей в медицинские учреждения сельских и отдаленных регионов.

Все разделы автореферата демонстрируют последовательность изложения, в сочетании с логическим заключением мысли автора и всестороннем научном охвате объема представленной работы, при этом, тот факт, что исследование проводилось в одном из ведущих медицинских вузов страны, свидетельствует о готовности докторанта внедрять в практику результаты своего кропотливого труда.

Ценность работы состоит в изучении автором того, как социально-демографические и профессионально-мотивационные характеристики студентов влияют на формирование профессиональных взглядов потенциальных врачей здравоохранения и принятие решения обучающегося медицинского вуза работать в сельском здравоохранении в дальнейшем.

Теоретическая и практическая значимость работы представлены в комплексном подходе к вопросу о привлечении молодых специалистов в медицинские организации сельской местности и способствуют повышению привлекательности труда в сфере сельского здравоохранения, а сельские медицинские организации обретают эффективный механизм привлечения мотивированных молодых людей для целевой подготовки с последующим трудоустройством.

Рекомендуемая и внедренная комплексная модель системы профессионального ориентирования обучающихся медицинского вуза к работе в медицинских организациях сельской местности при этом учитывает различные особенности профессиональной мотивации и возможности реализации мероприятий экономического характера, а ее реальное применение подтверждено наличием актов о внедрении на территории региона, в котором проводилось исследование.

Соискатель имеет достаточный объем опубликованных научных работ - 21 научная статья, в том числе 7 статей, включенных в перечень рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве высшего образования и науки Российской Федерации, из них 1 - в журналах, входящих в международные реферативные базы Scopus и Web of Science, обсуждение результатов исследования на научно-практических конференциях, несомненно подтверждают достоверность и комплексность проведенного исследования.

Характер построения автореферата и четкий подход в решении поставленных задач, компетентно и лаконично сформулированные выводы и предложения по реализации комплекса организационных мероприятий по обеспечению сельского здравоохранения врачебными кадрами позволяют дать положительную характеристику проведенному исследованию.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Представленный автореферат диссертационного исследования Дощаниковой Ольги Александровны «Комплекс организационных мероприятий по обеспечению сельского здравоохранения врачебными кадрами» по своей актуальности, методичности, научной новизне и обоснованности поставленных задач является комплексной и полноценной научно-исследовательской работой, выполненной на высоком организационно-методическом уровне. Автором предложено современное решение актуальнейшей проблемы обеспечения медицинских организаций сельской местности врачебными кадрами путем привлечения выпускников медицинского ВУЗа к работе в сельской местности, что является важным в научно-практическом аспекте и высокую степень значимости для организаторов здравоохранения.

Диссертационная работа Дощаниковой Ольги Александровны соответствует требованиям пп. 9 – 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями на 26 октября 2023 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Вышеизложенное свидетельствует о том, что представленное диссертационное исследование Дощанниковой Ольги Александровны «Комплекс организационных мероприятий по обеспечению сельского здравоохранения врачебными кадрами» является современным исследованием, обладает научной новизной, имеет важное научно-практическое значение, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Доктор медицинских наук  
(14.01.10- кожные и венерические болезни),  
доцент, главный врач  
ГБУЗ НО «Борская ЦРБ»

Смирнов Александр Владимирович

«31» 01 2024 г.

Подпись доктора медицинских наук, доцента Смирнова Александра Владимировича  
заверяю:

Старший специалист по кадрам  
ГБУЗ НО «Борская ЦРБ»

Дрыгина Галина Владимировна



Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Нижегородской области «Борская центральная районная больница», адрес: 606440, Нижегородская область, г.о.г. Бор, ул. Бабушкина, д. 8, конт.тел. +7(83159) 2-72-67, адрес электронной почты: crb\_bor@mail.52gov.ru, сайт организации <https://crb-bor.ru/>